

روزنامہ افضل بروز -

موضوع ۲۲ ستمبر ۱۹۹۷ء

خدا کی کتاب لاریب فیہ ہدی للمتقین

”درخت اپنے پھل سے بھی تاجا ہے۔“
 اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ چونکہ اس درخت کو آم کہتے ہیں اس لیے آم کا درخت ہے۔ انسان آم کے درخت کو بغیر اس کا پھل دیکھنے کے بھی پہچان سکتا ہے البتہ اس کا مطلب یہ ہے کہ اگر کچھ نہیں تو اس کی مٹھاس سے اندازہ لگایا جا سکتا ہے کہ یہ درخت میٹھا آم دیتا ہے اور اگر آم کٹھے ہوں تو کہا جائے گا کہ یہ آم کا درخت کٹھے آم دیتا ہے۔ اس طرح اچھے یا برے پھل سے ہم درخت کے اچھے یا برے ہونے پر علم لگاتے ہیں۔

اسی طرح جس انسان کے اعمال اچھے ہوں گے اس کا دل بھی اچھا سمجھا جائے گا۔ کیونکہ انسان جو کام کرتا ہے وہ اس کے دل کا پھل ہوتا ہے۔ ایک آدمی کا گایا دینا ہے تو اس سے ہر کوئی ہی کہتا ہے کہ یہ آدمی اچھا نہیں۔ یہ بد زبانی کرتا ہے۔ اس لیے اگر کوئی آدمی بھی نہیں گے۔ ایک اور آدمی ہے جو شہلہ نظر ہے۔ اس لیے لوگ اس کی بد نظری سے ہی نتیجہ نکالیں گے کہ یہ برا آدمی ہے اس کا دل شہلہ ہے چنانچہ خیر تاحضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”دل کی مثال ایک بڑی تہری چھوٹی تہری نکلتی ہے جس میں سے اور چھوٹی چھوٹی تہری نکلتی ہیں جن کو سوا بچتے ہیں یا درجہ بہتے ہیں۔ دل کی تہریں سے بھی چھوٹی چھوٹی تہریں نکلتی ہیں مثلاً زبان وغیرہ اگر چھوٹی تہریا سونے کا پانی خراب اور گندہ اور میلا ہو تو قیاس کیا جاتا ہے۔ کہ بڑی تہریں کا پانی خراب ہے پس اگر کسی کو دیکھو کہ اس کی زبان یا دست یا وغیرہ میں کوئی عیب نہ پایا کہ ہے تو سمجھو کہ اس کا دل بھی ایسا ہی ہے۔“

(مشہدات جلد دوم ص ۳۷)

آپ فرماتے ہیں:-
 ”تقوے اختیار کرو تقوے پر سیرت کی جڑ ہے۔ تقوے کے معنی میں ہر ایک درباریکہ رنگ گناہ سے بچنا۔ تقوے سے اس کو بہتر ہیں کہ جن امر میں بدی کا شہ

بھی ہو اس سے گناہ کرے۔“
 (مشہدات جلد دوم ص ۳۷)
 اسلام نے مدت ہی نہیں برایت دی کہ تقوے اختیار کرو۔ بلکہ قرآن کریم کے شروع ہی میں اللہ قائل فرماتا ہے
 ذالک الكتاب لا ريب فيه هدى للمتقين
 یعنی قرآن کریم میں متقینوں کے لئے برایت ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ تقوے کوئی ایک چیز میں مطلوب نہیں۔ بلکہ اللہ تعالیٰ نے ہم کو وہ ہدایات عطا فرمائی ہیں جن پر عمل کرنا ہر متقی کے لئے ضروری ہے تاکہ وہ تقوے کو قائم رکھے۔ دوسرے لفظوں میں قرآن کریم میں ہمیں تمام زندگی کے اعمال کے متعلق ہدایات دی گئی ہیں۔ اور نہ قرآن کریم کی نشاندہی کی ہے بلکہ وہ طریقے بھی بتاتے ہیں جن سے ہم عمل کو قائم رکھ سکتے ہیں۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے ہمیں وہ طریقے بھی بتائے ہیں جن پر عمل کرنے سے ہم بائبلوں سے محفوظ رہ سکتے ہیں۔ مثلاً اللہ تعالیٰ فرماتا ہے نماز کو قائم کرو۔ اب اللہ تعالیٰ صحت یہ حکم دے کہ خاموش نہیں ہو جانا۔ بلکہ وہ ہمیں وہ طریقے بھی بتاتا ہے۔ جن سے ہم نماز کو قائم رکھ سکتے ہیں۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

ذیل للمصلين الذين هم عن عملاتهم ساهون ، الذين هم يراؤن

یعنی ان نمازیوں کے لئے ذیل ہے جو نماز میں کسی سے کام لیتے ہیں اور دکھانے کے لئے نماز پڑھتے ہیں۔ پھر اللہ قائل ہے کہ نماز قائم کرنے کے لئے ضروری ہے کہ شہد و خضوع کے ساتھ پڑھی جائے وغیرہ وغیرہ۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ صحت یہ ہمیں بتائے ہیں دینا کہ زنا نہ کرو۔ بائبل دیتے ہیچنے کہنے وہ ہمیں مقدمات دے دے چکنے کی بات بھی کرتا ہے۔ اور بتاتا ہے کہ مرد اور عورت کو عشر بصر کرنا چاہیے۔ اگر مرد کسی غیر عورت کو دیکھے تو آنکھیں جھکائے۔ اسی طرح عورت کے لئے بھی ضروری ہے کہ وہ آنکھیں جھکائے یہ دراصل حقیقی پردہ ہے۔ لہذا اللہ قائل ہے کہ ہمیں تک میں نہیں کرنا۔ بلکہ وہ چنانچہ مرد اور عورت کی فطرتوں کا صانع ہے۔ وہ جانتا ہے کہ مرد جلد اٹل ہو جاتا ہے۔ اس لیے اس نے

برایت دی ہے کہ عورتیں جن بصر عیادہ پردہ بھی کریں عورت کا غضب بصر لادراکل جز کا پردہ ہے۔ لہذا عورت کا غضب بصر عورت کا پردہ ہے۔ لیکن چونکہ مرد فطرتاً ہی شکت کے پیش نظر فعال ہوتا ہے۔ اس لیے عورت کو عیادہ پردہ سے لگا کر ہے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ مردوں اور عورتوں کے زیادہ عقاب سے منع کرتا ہے۔ کیونکہ اگر طرح بھی جو انی ذریعات ابھرتے ہیں نہ صرف اس طرح کام کاج میں مہرج ہوتا۔ بلکہ اکثر اوقات بڑے خطرناک نتائج پیدا ہوتے ہیں جن سے نہ صرف انسانوں کی طابع میں گناہ کی نشوونما پاتی ہے۔ بلکہ معاشرہ بھی منسرب ہو جاتا ہے۔ اور امن و سکون قائم نہیں رہتا۔

اسی طرح دوسرے نیک و بد اعمال کو اس تو آپ ان کے لئے تفصیلی ہدایات اسلام میں پائیں گے جو بطور تونیکیاں یا برائیاں نہیں منسلک ہم نہیں۔ لیکن جو آخرا کار نیکیوں یا بدیوں کی طرف سے جاتی ہیں۔ اور نیکیوں کے مقدمات کو بچاؤ رکھنے سے انسان نیکیوں میں طاق ہو جاتا ہے۔ اور بدیوں کے مقدمات سے بچنے میں بھی ذی نتیجہ پیدا ہوتا ہے۔ جیسا کہ ہے جو سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے لیا گیا ہے۔

”تقوے اس کو کہتے ہیں کہ ہر امر میں بری کا شہد بھی ہو اس سے بھی گناہ نہ کرے۔“
 سیرت حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ نے برایت کو مینا ہر سے منع فرمایا ہے۔ یہ مانندی بھی مقدمات گناہ سے تعلق رکھتی ہے۔ لہذا سیرت میں نوح گانا دیکھا سنتا برا نہیں لیا گیا ہے۔

نظر آتا۔ جو انسانی فطرت میں بھی لگائے سے بھی متاثر ہوتی ہے۔ اور اس کی توجیہ توحش کی فطرت ہوجاتی ہے جس سے اکثر نہایت بڑے نتائج پیدا ہوتے ہیں۔ چنانچہ آج صہیب ترین ممالک میں بھی یہ شکایت ہے غور سے سائی جا رہی ہے کہ نوجوانوں پر سینما جی سے بہت برا اثر پڑتا ہے۔ اور نوجوان اکثر جرائم سینما جی سے ہی سیکھتے ہیں۔

اب جو احمدی نوجوان۔ ادھرتیڑنھا۔ سیرت حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ کی حمایت کو نظر انداز کر دیتا ہے۔ اور سینما جی کو ایک معمولی بے ضرر چیز گردانتا ہے۔ وہ گفت و شنقت سے دور ہے۔ وہ دراصل یہ ثابت کرنا ہے کہ اس کا دل پاک نہیں ہے۔ اول جو نہر دل سے نکلے اس کی آنکھوں میں آتی ہے۔ اس کے گناہ ہونے سے پتہ چلتا ہے۔ کہ اس کا سر پتہ بھی گناہ ہے۔ اسی طرح جو شخص بد نظری یا بد زبان ہے۔ اس کی بد نظری اور بد زبانی بھی اس کے دل کی خرابیوں پر دلالت کرتی ہیں۔ اسلام نے اسی لئے اپنے حوا کر تمس کو غلط استعمال سے منع فرمایا ہے ہمیں چاہئے کہ ہم ان سواوں اور راجسا بول کو بائیزہ رکھیں۔ اور ان میں کسی قسم کی کدورت پیدا نہ ہونے دیں۔ اور اگر وہ بچیں کہ ان میں کدورت اور گندگی موجود ہے۔ تو ہمیں سمجھنا چاہئے کہ ہماری زندگی کا مرشدہ یعنی دل مکدر اور گندہ ہو گا ہے۔ اگر ہمیں جلد از جلد خبر لینی چاہئے۔ کیونکہ جیکو اپنے حوا کر پر قابو نہیں ہے۔ اسکو اپنے دل پر بھی قابو نہیں ہے۔ دوسرے لفظوں میں ایسا شخص متقی نہیں ہو سکتا اسکو قرآن کریم کی برایت کا کوئی فائدہ نہیں قرآن کریم صحت ہدی للمتقین ہے۔

درویشان دارالامان

درویشان کو مرجع عرفاں بنائے بیٹھے ہو
 تمہیں ہوں ہون جو اس جہل کے اندھیرے میں
 دعائے نیم شبی سے تم اپنے قدموں پر
 تمہارے ساتھ ملا لگتے بد پر رتھتے ہیں
 جگائے بیٹھے ہو دل میں غم جیسے کج
 در حبیب پیدھوئی رانے بیٹھے ہو
 چراغ عقلت ایماں جلائے بیٹھے ہو
 حسین گدش زوال جھکائے بیٹھے ہو
 دلوں میں عشق محمد بسائے بیٹھے ہو
 غم حیات سے امن چھڑائے بیٹھے ہو

خدا تعالیٰ کی نصرت شرکاب حال رہے

اسی کے نام پر سب کچھ لٹائے بیٹھے ہو

فیصل

دنیا ہلاکت اور بربادی کے ہر غار پر

صرف خدا ترسی اور گناہوں سے نفرت ہی بنی نوع انسان کو کالِ نبی بھیج سکتی ہے

(انہر مکرہ شیخ محمد احمد صنیافانی سیٹی - لاہور)

پچھلے چند ماہ سے دنیا کی سیاسی ہوا انتہائی گھبراہٹ سے بھری ہوئی ہے۔ برصغیر سے مابعدہ کے سب سے بڑے ملکوں اور مغربی طاقتوں میں سخت کشیدگی پیدا ہو چکی ہے جس کی تلافی سے اخبار میں طبقہ خوب واقف ہے۔ چونکہ مغربی طاقتیں انسان کے بارے میں دوسرے کے آگے جھکنے کے لئے تیار نہیں اس لئے دوسرے کے دوبارہ اٹھنے پر بے مشروط کر دئے ہیں اور ہر امریکہ نے بھی ایسی تجربات شروع کرنے کا اعلان کر دیا ہے۔ ایک طرف روس کی جانب سے امریکہ اور اس کی حبیبت طاقتوں کو جنگ کی خطرناک چمکیاں دی جا رہی ہیں۔ دوسری طرف امریکہ اور اس کے حلیفوں کی فوجی تیاریاں زوروں پر ہیں اور روس کو بار بار متنبہ کیا جا رہا ہے کہ اگر اسے جنگ چھیننے کی حماقت کی تو اس کا نتیجہ خود اس کے لئے ہلاکت خیز نکلے گا۔ حتیٰ کہ اس وقت قضاے علم پر جنگ کی گھنٹا گھنٹا جھانکی ہوئی ہے۔ جو نہ معلوم کس وقت برس پڑے۔ اگرچہ بظاہر یہی خیال ظاہر کیا جاتا ہے کہ چونکہ روس اور امریکہ دونوں کے پاس خطرناک ایسی ہتھیار ہیں اس لئے کوئی فریق بھی جنگ چھڑنے کی جرأت نہ کرے گا۔ لیکن دوسرے کو تو یہی ہے کہ غار میں دھیکنے کے ساتھ ساتھ وہ خود بھی ہلاکت اور بربادی سے محفوظ نہ رہے گا۔ لیکن جب دلوں میں جوش اور دوسرے خلاف نفرت کا جذبہ پیدا ہو جاتا ہے تو یہ اوقات اس قسم کی حماقتیں سرزد ہو جاتی ہیں اور فریقین اپنی تباہی کا خطرہ مول لے کر بھی ایک دوسرے کو ختم کرنے پر تل جاتے ہیں۔

یہ امر یقینی ہے کہ اگر خدا نخواستہ تیسری عالمی جنگ چھڑ گئی تو خطرناک ایسی ہتھیاروں کی موجودگی سے باعث ساری دنیا کا مکمل طور پر خاتمہ ہو جائے گا اور دنیا ہی ساری میں نہیں ہتھیاروں میں نہیں بلکہ جتنے کشتیوں میں رہتا ہے وہ بھی ختم ہو جائے گا۔ بنی نوع انسان کی اکثریت تو آٹا فانا ختم ہو جائے گی۔ اور جو باقی باقی لوگ بچ جائیں گے ان کی حالت تارکات الخزان

کے تحت مردوں سے بھی بدتر ہوگا۔ آج سے تقریباً پون صدی پیشتر اسرائیلی کے ایک بیارے بندے نے خدا تعالیٰ سے خیر یا کر اعلان کیا تھا کہ چونکہ دنیا میں ہوں ہیں بری طرح ٹوٹ ہو چکی ہے۔ ہر طرف فتن و فحش کا بازار گرم ہے وہ بھی نوع انسان اپنے خولنے خفیگی کی پریشانی سے منموڑ کر سر اسر و دبا پرستی کی طرف جھک گئے ہیں اس لئے اب خدا کے غضب پے درپے نازل ہوں گے اور اس وقت تک ان کا سلسلہ بند نہ ہوگا جب تک دنیا میں بار پھر خدا کی طرف نہ جھکے گی۔ اور گنہ ہوں اور بدیوں سے پرہیز کر کے صراطِ مستقیم پر گامزن نہ ہو جائے گی۔ دینا نے دیکھ لیا کہ خدا کے اس پاکیزہ بندے کی باتیں کس طرح روز روشن کی طرح پوری ہوئیں۔ اس وقت سے فقط زلزلوں سیلابوں جنگوں اور دیگر آفات سماویہ اور ارضی کا ایک ایسا سلسلہ شروع ہے جو کئی طرح ختم ہونے میں نہیں آتا۔ ہر مصیبت جو نازل ہوتی ہے وہ اپنے جہول پیلے سے بھی ڈھکے ہلاکت اور بربادی لیکر آتی ہے۔ اگر زلزلے آتے ہیں تو وہ پیلے سے زیادہ شدید ہوتے ہیں اگر سیلاب آتے ہیں تو ان کی تباہی کا دائرہ پہلے سے زیادہ وسیع ہوتا ہے۔ اگر عالمی جلیں چھڑتی ہیں تو وہ پہلے سے کہیں زیادہ شدید ہوتی ہیں۔ پھر یہ آفات دنیا کے کسی ایک خطے سے خاص نہیں بلکہ ہر حصہ ان کی لپیٹ میں آتی ہیں اور انسان پر ان پران ہو کر سورج رہا ہے کہ تباہی و بربادی کا یہ لامتناہی سلسلہ کس طرح ختم ہوگا۔ اور دنیا کب امن اور چین کا سانس لے گی؟

خدا تعالیٰ ظالم نہیں وہ بلا وجہ اپنے بندوں پر آفات و مصائب نازل نہیں کرتا لوگوں کی بد اعمالیاں ہی عذاب کی شکل میں متشکل ہو کر ان کے سامنے آتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں یہ حقیقت متعدد بار بیان کی ہے۔ چنانچہ اہم مافیہ کی تباہی کا حال بیان کرتے ہوئے فرماتا ہے:-
وان یکذبوا فقد کذبت فیہم قوم توح و عاوج و شعوہ و قنوم ابراہیم و قوم لوط و اصحاب

مدین - و کذب موسیٰ فاملیت للکفرین ثم اخذتہم فکف کان تکبیر - وکان من قریبہ اهلکنا وھی ظالمۃ فہی خاریۃ علی عورشا و بئر معطلۃ و قصر مشید افسلم یسیر وافی الارض فیکون لہم قلوب یتقون بها واذات یسعون بها فاشہا لاتحیی الا بصار و لیکن تعسی القلوب التی فی الصدور - (سورۃ الحج آیت ۲۲ تا ۲۶)
(ترجمہ) اور لے نبی! اگر وہ تجھے جھٹلائیں تو بے شک ان سے پہلے نوح کی قوم اور قوم عاد و ثمود نے بھی اپنے پیغمبروں کو جھٹلایا تھا اور ابراہیم کی قوم اور لوط کی قوم نے بھی اور مدین والوں نے بھی اور موسیٰ بھی جھٹلئے گئے تو اول میں نے ان کا فروں کو مہلت دی۔ پھر میں نے انہیں پرلاؤد کھا کہ میرا عذاب کیسا سخت تھا۔ سو کتنی ہی بسبتیں ہیں جنہیں ہم نے ان کے ظلم کے سبب ہلاک کر دیا کہ وہ اپنی بھتوں پر گری پڑی ہیں اور کتنے ہی ناکارہ کوششیں ہیں اور کتنے ہی اوچھے گل اجاڑ پڑے ہیں۔ تو کیا انہوں نے ملکوں کی سیر نہیں کی کہ انکے دل ہوتے ہیں سے وہ سمجھتے یا کان ہوتے جن سے وہ سنتے کچھ شکر نہیں کہ آنکھیں اندھی نہیں ہوتیں بلکہ وہ دل اندھے ہو جاتے ہیں جو سینوں میں ہیں۔

ظہر الفساد فی الیر و البحر بما کسبت ایڈ الناس لیکذبتہم بعض الذی عملوا لعدہم یرجون قد سیر وافی الارض فانظر واکیف کان عاقبۃ الذین کانوا من قبل - کان اکثرہم مشرکین (سورۃ روم آیت ۴۱ تا ۴۳)
(ترجمہ) خشکی اور تری میں سبب ان بدیوں کے جو لوگوں کے ہاتھوں نے کمائی ہیں، فساد و پھیل پڑا ہے تاکہ اللہ انہیں جنس ان بدیوں کی سزا کا مزا چکھائے جو انہوں نے کی ہیں تاکہ وہ راہ راست کی طرف لوٹ آئیں ان سے کہہ دو کہ وہ زمین میں پھر رہا اور کھیں کہ جو لوگ پہلے ہو کر رہے ہیں ان کا انجام کیسا

براہو ان میں اکثر لوگ مشرک تھے۔ ادرم یسیر وافی الارض فینظر واکیف کان عاقبۃ الذین کانوا من قبلہم۔ کانوا ہم اشد منہم قوتہ واثارہا فی الارض فانخذہم اللہ بذنوبہم وماکان لہم من اللہ من واتی - خذ لک بانہم کانت تاتہم رسولہم بالبینت تکفروا فاخذہم اللہ - راتہ قوی شدید العقاب (سورۃ مؤمن آیت ۲۲ تا ۲۶)
(ترجمہ) کیا وہ زمین میں نہیں پھرتے جو دیکھ لیتے کہ ان لوگوں کا انجام کیسا برا ہوا جو ان سے پہلے ہو کر رہے ہیں۔ وہ طاقت اور زمین میں اپنی نشانیوں چھوڑنے میں ان سے زیادہ تھیں سو اللہ نے ان کے گنہوں کی سزائیں انہیں پکڑ لی اور کوئی انہیں اللہ سے چانے والا نہ تھا۔ یہاں سے ہوا کہ ان کے پیغمبر ان کے پاس کھلی ہیں لیکر آئے تھے اس پر بھی انہوں نے کفر کیا تب اللہ تعالیٰ نے انہیں عذاب میں پکڑ لیا۔ بے شک وہ زبردست اور سخت عذاب دینے والا ہے۔

وخذ لک ما ارسلنا من قبلک فی قریبۃ من نذیر الا قال منقرہا اتا وخذنا ابا ناعلیٰ امۃ وانا علیٰ انہوم مقتدون۔ فی اولیٰ و لوجتکم ما ہدی صتا و جدتم علیہ اباکم۔ قالوا اتا بما ارسلتم بہ کفرون۔ فانقمنا منہم فانظر کیف کان عاقبۃ المکذبین (سورۃ زمر آیت ۲۳ تا ۲۵)
(ترجمہ) اور لے نبی! اسی طرح ہم نے تجھ سے پہلے جو لوگوں نے والا بھی بھیجی اس کے دولت مندوں نے اس سے یہی کہا کہ ہم نے اپنے باپ دادا کو ایک طریق پر پرایا ہے اور وہ بھی تم تو انہی کے نعتی قدم کی پیروی کر لو گے ہیں رسول اللہ کا کلمہ میں اس سے بڑھ کر ہدایت لیکر آیا ہوں پھر تم نے اپنے باپ دادا کو پایا۔ انہوں نے کہا جو میں تم دیکھ بیٹھے گے ہو تم تو اسے نہیں مانتے سو تم ان سے مل لے لیا پس لے نبی! دیکھ کر ان جھٹلایوں کا کیا حال ہوا۔ انہوں نے کہا کہ اہلکنا قبلہم من قرون ہم اشد منہم بطشاً فتنبوا فی البلاد لہل من ھمیر ان فی ذالک لذروری لمن کان لہ قلب او الفی السمع وھو مشہد۔ (سورۃ ق آیت ۲۴ تا ۲۶)
(ترجمہ) اور ان سے پہلے تم نے کتنی ہی امتوں کو ہلاک کر دیا جو لوگوں کو ان سے زیادہ سخت نہیں انہوں نے تمام قوموں کو جلا کر مارا کہ انہیں جھٹلے کی جگہ سے نکلے ان واقعات میں اس شخص کیسے نصیحت ہے جس کے پاس لایا جئے دل سے حاضر ہو کر اس طرف کان لگا رہا ہے۔ وکایت سن قریبۃ عنت عن امریہا و لسلہ فحاسبناھا حساباً شدیداً و عذابنا عذاباً نکر۔ فذاقت وبال امرہا وکان عاقبۃ امرہا خسراً۔

اَعَدَّ اللهُ لَهُمْ عَذَابًا شَدِيدًا ۝ فَاَنْتَهُوْا لِلّٰهِ يَاۤ اُولٰٓئِیۡ الۡاَبۡتَابِ ۝ سورۃ طہ
آیت ۸۰ تا ۸۱ (ترجمہ) اور کبھی یہی تمہاری
تمہیں نے اپنے پروردگار کے حکم اور اس
کے پیروں سے لڑنے کی قہر سے ان سے سختی
کے ساتھ حساب لیا اور ہم نے انہیں بری طرح کا
عذاب دیا۔ سو انہوں نے اپنے کئے کا وبال
چلکا اور ان کے کام کا اجر انجام لیا۔ انہیں
نے ان کے لئے سخت عذاب تیار کر رکھا ہے۔
پس اسے غفلت سے بڑھ کر

بھی کہ مندرجہ بالا آیات سے معلوم
ہوتا ہے اور تفسیر کے ہمیشہ سے یہی سنت
چلی آ رہی ہے کہ جب دنیا میں ہوں گا اور دوسرے
ہو جائے اور دینی نوع انسان اپنے اعمال کے
سبب سزا ہی کے مستحق ہو جاتے ہیں تو وہ اپنے
کسی نامور کلمہ کو ان پر تمام جھٹکرتا ہے۔
جیسے وہ لوگ بدیوں کی اصلاح کرنے کی بجائے
مفسد اور استہزیاء میں پڑھنے چاہتے ہیں
تب اس تفسیر کے ایسی حدیث کے مطابق ان سے
ان کے اعمال کے سبب حال سزا کے سبب۔ لیکن
اگر وہ لوگ نامور کے اندر کو سن کر اپنے قلب
کی اصلاح کر لیتے ہیں اور لوگوں کو اگر خدا سے
اپنے گناہوں کی معافی چاہتے ہیں تو خدا تعالیٰ
بھی اپنی رحمت کی بنا پر انہیں ڈھائی
دینا سے بھلا کر دینا ہے۔

مَا تَفْعَلُ اللهُ بَعْدَ اَلْسَلَمِ اِنْ شَرِكْتُمْ
وَاَسْتَمْتُمْ (اور تعلق نہیں عذاب دے کر
کیا کرے گا اگر تم مشرک کرو اور ایمان لاؤ)
آج بھی دنیا اپنی بد اعمالیوں کے سبب تباہی کے
موجب خاد کے نام پر کھڑی ہے۔ دنیا کا مخلص
آئے وہ وقت کے نظریے سے مقرر رہا ہے
خدا تعالیٰ اپنی سنت کے مطابق ہی نوع انسان
پر رازم جنت کرنے کے اپنے امور کو تادیب
کی سستی میں موجود فرما کر ہے اور اس نے
ہم سے ال تباہیوں کے مستحق دنیا کو کھول کھول کر
تباہی سے حضرت شیخ محمد و خلیل اسلام نے
اپنی پیشگوئیوں میں جہاں عمومی طور پر زلزلوں
طوفانوں سیلابوں اور جنگوں کی خبر دی ہے۔
ہاں آئے واضح طور پر ان آئے ال کھول کر
کی طرف بھی اشارہ کر دیا ہے۔ جن کے
نہوت سے آج دنیا کو قوم لہزہ بر ملازم
ہے مثلاً۔

یہ ایک میں یہ زمین ہوجائے گی زلزلہ
نایاں تہوں کی چیل کی جیسے آپ بعد بار
(برہم چینی اور ہندو مت پر)
جی حق کے ظاہری لفظوں میں ہے وہ زلزلہ
یک ممکن ہے کہ پورے ادر ہی قسمت کی مار
کچھ ہی پیرہہ نہیں رکھتا زمانہ میں نظریہ
فوق عادت سے کہ سمجھا جائے گا روز شمار
یہ جو طالعوں کا ہے اس کو کچھ نسبت نہیں
اس بل سے کہ تو بہ ہر کسب و معاش و کار

یہ نشان آجسوی ہے کام رکھائے مگر
ورنہ باقی نہیں ہے تم میں امید سدا
اس نشان کے بعد ایمان قابل عزت نہیں
ایسا جاہر ہے کہ زبردستی کا ہو جیسے آثار
بے خدا اس وقت دنیا میں کوئی مان نہیں
یا اگر ممکن ہے اب سے سوچ لو راہ فرار
(در شین اردو)

ہے یقیناً سمجھو کہ وہ دن آ رہے ہیں کہ
جب سے دنیا پیدا ہوئی۔ اسے سمجھنے کے
دن کبھی عام طور پر دنیا میں نہیں آئے۔

(ریویو آف ریجنز مارچ ۱۹۵۷ء)
فرمایا: کہ میں اپنی تمام چیزوں کے ساتھ
یعنی فرشتوں کے ساتھ نشان زد کر دکھانے
کے لئے تاملانی طور پر تیرے پاس آؤں گا
یعنی اس وقت جب آرزو ہو گا اور نہیں کرے گی
اور عظیم اور مہی میں مشغول ہوں گے اور بالکل
کام سے باہر ہوں گے۔ تب یہی نشان کو
ظاہر کروں گا کہ جس سے زمین کا تپ اٹھے گی
تب وہ روز دنیا کے لئے ایک ماتم کا دن ہوگا۔

(ریویو آف ریجنز جون ۱۹۵۷ء)
زمین پر اس قدر تباہی آئے گی کہ اس
روز سے کہ انسان پیدا ہوا۔ اسے تباہی
کبھی نہیں آئی ہوگی..... ہ انسانوں میں
اضطراب پیدا ہوگا کہ کیا ہونے والا ہے۔
..... انسان کا ہوں گا اس دن خاتمہ ہوگا۔
(حقیقت، اسی ۱۹۵۷ء ص ۲۸)

خدا کے پاک سچ سے جہاں امر ہوگا
کے لئے اگر خبر دے کر لوگوں کو ڈر دیا ہے وہاں
ساتھ ہی اس سے بچاؤ کی تدبیر بھی بنا دی
ان واقعات کے دن کسی شخص کے لئے کوئی خد
باقی رہا ہے۔ بے شک بڑی سختی کے دن آ رہے
ہیں۔ لیکن اگر دنیا خدا کے دستاورد کے فصاحت
پر کان دھر کر اصلاح کوئے تب خدا تعالیٰ جو
ارحم الراحمین ہے اپنی سنت کے مطابق اس
خدا کے اس پر سے مثال دے گا اور ہی نوع
انسان حقیقتی امن اور چین کی فضا میں سانس
لے لگیں گے۔ ذیل میں حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام
کے حضور سے ہر روز اور حج کے طے ہیں جن میں
حضور سے والی آفات کی خبر کو ان
سے بچاؤ کی تدبیر بیان کی ہیں۔ اگر آج دنیا
پلاٹ سے نجات حاصل کرنا چاہتے ہیں تو اسے
ان تدبیر پر عمل کرنے پیر چاہے۔ اگر لوگوں
کو یہ معلوم ہو جائے کہ ایک ہوں کہ سبلا ب
ان کی جانب پڑھنا چلا کر ہے تو ان کو شخص
بھی دیا مڑ ہوگا جو سبلا ب آئے سے پتہ چلے
اپنے بچاؤ کی تدبیر اختیار کرے گا۔ خلا کے
سیخ سے حج سے ہوں صدی پہلے اس ذلزلہ
المساعۃ کی خبر دی تھی جو لوگوں کو ایک دم ہی
درواز بنا دے گا کسی قدر بہتست ہیں وہ
لوگ جو صبح انوار کے باوجود خدا کے مرسن
کی ہوں یہ گمان نہیں دھرتے اور اپنے

بچاؤ کی تدبیر اختیار کرنے سے قطعاً لاپرواہ ہے۔ حضور فرماتے ہیں:۔
یہ نشان زلزلہ ہو چکا مشکل کے دن
اک ضیافت ہے بڑی اے غافل کو چونکہ ہوا
خاسفوں اور طالموں پر وہ گھڑی دستا ہے
وہی حق کے ظاہری لفظوں میں ہے وہ زلزلہ
کچھ ہی پیرہہ نہیں رکھتا زمانہ میں نظریہ
یہ جو طالعوں کا ہے اس کو کچھ نسبت نہیں
دقت سے تو بہ کر دے جلدی کر کچھ وحسہ ہو
تم نہیں دینے کیوں ڈرتے نہیں اس وقت سے
وہ تباہی آئے گی بہتر زوں پر اور یہاں سے پر
ایک دم عکسہ ہو جائے گی عسرت کدہ
وہ ہونے اور مجھے محل اور وہ جو عکسے فہریوں
ایک ہی کو دن سے گھر پر جائے گی معنی کا ڈھیر
یہ خدا کا رحم ہے کوئی بھی اس سے ڈر نہیں
یہ خوشی کی بات ہے سب کام اس کے ہاتھ سے
یا اگر فرخان سے لفظ زلزلت زلزلہ اچھا
سخت ماتم کے وہ دن ہوں گے مصیبت کی گھڑی
آگے پر آگ سے وہ ب بچائے جائے گی
انہا سے بغض بھی اسے خاندان اچھا نہیں
کیوں نہیں ڈرتے خدا کے کبھی دل اندھ ہوتے
یہ نشان آخری ہے کام رکھائے مگر
آسمان پر ان دنوں خبر خدا کا سوشن ہے
اس نشان کے بعد ایمان قابل عزت نہیں
اس میں کیا خوبی کی پھر آگ میں ہم صاف ہوں
اب تو تیری سختی تو اب خدا کے شخص شمس
اس گھڑی شیطان بھی ہوگا مجھ کو نہ تو
بے خدا اس وقت دنیا میں کوئی مان نہیں
تم سے غائب ہے کہ ہر دیکھتا ہوں ہر گھڑی
گر کرو تو بہ تو بہ بھی خیر ہے کچھ علم نہیں
تم تو خود سننے ہو خبر دوا لمن کے خواستگار (در شین ایاض)

کامیاب زندگی گزارنے کا گڑ

دین سے واقفیت کامیاب زندگی گزارنے کا گڑ ہے۔ آپ اخبار
الفضل کا باقاعدگی سے مطالعہ کر کے بھی دینی معلومات حاصل کر سکتے
ہیں۔ آج ہی اپنے نام اخبار الفضل جاری کروا کر اپنی دینی معلومات
میں اضافہ کا بندوبست کیجئے!
(میر الفضل)

ایک وضاحت

تحریر وقت حدیث کے دستچراحت (نظامات ارشاد اور نظامت مال) ایک آگ
ہیں۔ دست مغلط کتابت کے ساتھ وقت نظامت متعلقہ کو مخاطب فرمایا کہ یہ
حدیث کتب کا نہیں ہے۔ نیز ارشاد اور مال کے معاملات کو علیحدہ علیحدہ جھڑوں میں تحریر فرمایا
کوں۔ درت نامک میں دقت پیش آتی ہے۔ (ناظم ارشاد وقت حدیث)

لا خواست دعا خدا کی لڑائی صفیہ پر دین سخت ہمارے۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ
تعالیٰ اپنے خاص فضل کا منت سے نشانے کا دل و جاہل خطا فرمائے۔ آمین (مخبر عقوبت ہاتھ)

غانا (مغربی افریقہ) میں تبلیغ اسلام

الحاج جسٹس شیخ بشیر احمد صاحب کا دورہ و فراء اور سفارتی نمائندوں کی خدمت میں ترجمانہ القرآن کی پیشکش۔ پانچھٹہ کارڈین میں جماعت کی اسلامی خدمات کا تذکرہ تبلیغی مجالس کا قیام

۱۱ افراد کا قبول اسلام

(مرتبہ قریشی فیروز محلہ لڈین صاحب مقیم اکوا غانا بنوسط وکالت تبلیغی راجستہ)

مذہب کے مقلدوں کے قتل و کرم سے قرآنی آیات احادیث اور ان کے تراجم یاد کرتے ہیں اور عیسائی قیدیوں کو بھی وہ تبلیغ کرتے ہیں۔ لہذا لہذا علی احسن۔

پریس میں مضامین

حکومت کے کثیر الاشاعت اخبار "دی گنیٹنگ ٹائمز" "THE GHANIAN"

"TIMES" میں راج کیوں اور کیسے کیا جاتا ہے کے عنوان پر دو قسطوں میں مضمون شائع ہوا۔

اس کے علاوہ ازین ایک اور مضمون کے تحت ایک سالہ پہلے برین اردان کے فلسفہ پر ایک مضمون تصاویر کے ساتھ شائع ہوا۔ جو عربیہ المتحدہ کے ایک اعلیٰ افسر نے بنایا ایک مسلمان اس مضمون پر ہارسٹنگ کے بارے میں آہستہ آہستہ بتایا کہ یہ ہاری طرف سے نہیں بلکہ جماعت احمدیہ کی طرف سے شائع کیا گیا ہے۔

کئی ایک اور اخبارات میں اس مضمون پر پسندیدگی کا اظہار کیا۔ مثلاً پانچھٹہ کارڈین کے نمائندہ کو جماعت کے بارہ میں معلومات دینا کی کئی کئی باتیں۔ چنانچہ انہوں نے غانا میں اسلام کے لئے کامیابی کے مواقع کے عنوان پر پراثر عمدہ مضمون شائع کیا۔ جس میں سالہ پانچھٹہ ہادی محمد کے اقتدار کے تحت کی تصویر بھی دی گئی ہے اور غانا کے اہل علم طبقاتی جماعت سے بیزار اور اسلام سے دلچسپی کا ذکر کیا گیا ہے۔

بیزار اور اسلام مولانا تاج احمد صاحب بستر امیر غانا کا زیر نگرانی ہماری تبلیغی سامی کو برائے اس میں پراہم میں پیش کیا گیا ہے۔ ہمارا تبلیغی سرگرمی کا ذکر کرتے ہوئے نامہ نگار نے کہا کہ مشن ہاؤس کے باہر روڈ پر چھپان پانچ یاد رکھنے کی باتیں ہیں۔ ۱۔ مسیح ابن اللہ نہ تھے۔ ۲۔ مسیح صلیب پر قوت نہیں ہوئے۔ ۳۔ مسیح مرد ہو کر ہی نہیں اٹھے خدا انسان پر نہیں گئے۔ ۴۔ مسیح بچہ عمری انسان سے داپس نہیں آئے۔ ۵۔ مسیح کو ٹریکس مقرر ہونا نہیں سنبھلی صاحب رئیس تبلیغ مغربی افریقہ کا نشانہ کردہ ہے۔ ۶۔ کا خاص طور پر ذکر کیا ہے (باقی)

دعائے مغفرت

محکم منظور احمد صاحب مؤرخ کے دل دل چوہدی رہا صاحب مودعہ ۱۸ اگوست کے دہشتہ سے اپنے حقیقی مولیٰ سے مانے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ چوہدی صاحب بہت سے اوصاف کے ایک تھوڑے صوفیوں کے پابند تھے بڑے مجلس اعلیٰ تھے اور ترائی میں بڑے چاہدہ رکھتے تھے۔ اپنے بیٹے، اراکے اور اہل اور ایہ چھوڑ گئے ہیں۔ تمام احباب جاہلستہ دعائے مغفرت کے لئے درخواست ہے۔ (حاکم۔ عملیہ ہمتی قائم مقام سیکرٹری اہل حق)

ہر مشکل ان کے سوجھوں کو بند کرنے کا مہم جو رہی۔ اس مسجد کے افتتاح پر مسلمان ڈیپٹی کمشنر نے بڑے اچھے الفاظ میں الحاج صالح مرحوم کو مزاج عقیدت پیش کیا۔ اور ان کی یاد میں تعظیم فرین سمیت دو منٹ تک خاموش رہے۔

برادر محمد عبدالواہب صاحب نے اس علاقہ کے تعلیم یا قہ طبقہ سے تعذبات قائم کرنے اور بیگ مقامات اور تعلیمی اداروں میں تقاضا برکاسلہ جاری کی ہے تقاضا میں ڈیپٹی کمشنر صاحب اور دیگر سوزین بھی شریک ہوئے۔ مشن ہاؤس میں بھی ہر طبقہ اور خیال کے لوگ اسلام کے بارہ میں معلومات حاصل کرنے کے لئے آتے رہے۔

مشرق غانا (ایسٹرن افریقہ)

ایسٹرن افریقہ اور اگر اب تبلیغ کی خدمت خاکسار کے سپرد ہے۔ ایسٹرن افریقہ میں اگر اور دوسرے مقامات پر چار بیگ اجلاس کئے گئے۔ ہر عیدہ قریباً تین سے چار گھنٹے تک جاری رہا اور حاضرین کی تعداد تین عیدہ سے چار کے درمیان رہتی رہی۔ عیسائیت کی ناقص تعلیم پر روشنی ڈالنے کی خاطر وہی اور اس کے مقابلہ میں اسلام کی عملی تعلیمات کی اہمیت اور بڑی تہمت کی جاتی رہی۔ ان جلسوں میں لوکل مینٹیننس کمیٹی تقاضا کریں۔ علاوہ ازین اگر اور ایسٹرن کے دوسرے مقامات میں باہر تریجی اجلاس بھی منعقد ہوئے جن میں تربیتی نول کے علاوہ تفسیسی امور بھی زیر بحث آتے رہے۔ ان جلسوں میں شمولیت کے لئے احباب دور دور تک سے اکثریت سے شرکت فرماتے رہے۔

جیل خاندان میں تبلیغ و ترویج

اس عرصہ میں حاکم جیمز کمپ اور بورسل انسٹی ٹیوٹ میں تیرہ مرتبہ کی سیشنوں میں مسلمان قیدی متعصب عیسائی سپرنٹنڈنٹوں کے زیر اثر عیسائی ہو رہے تھے۔ انہیں جیل میں ان کی آیات حفظ کرانی تھیں اور عدم تامل کی صورت میں انکو سزا دی جاتی۔ لیکن اس

بڑی کثرت سے تبلیغ کیے ہیں۔ صرف ایک ہفتہ کے نامی شہر میں ۳۰ سے زیادہ مبلغ ہیں اور باقی فریقوں کے اس کے علاوہ ہیں۔ لیکن اس وقت احمدیہ کی کوششوں کے نتیجے میں ان لوگوں کو اپنے اصولوں میں ناکامی کا سامنا کرنا پڑا ہے۔

شمالی غانا میں احمدیت

الحاج مولوی تاج احمد صاحب علی مرحوم کے زمانہ میں اس علاقہ کے الحاج صالح مرحوم تاجی کے علاقہ میں تجارت کی غرض سے آئے اور کم علی صاحب مرحوم سے ملاقات کے نتیجے میں قبول احمدیت کی سعادت پائی۔ احمدی مبلغین میں سے سب سے پہلے حضرت الحاج مولوی تاج احمد صاحب علی مرحوم کو شمالی غانا میں تبلیغ کی توفیق ملی۔ ان کے ذریعہ ایک سکول ماسٹر ویڈیا نے احمدیت قبول کی اور مسلمانوں کو تقسیم کلاوت توجہ دلائے کی قابل قدر خدمات سر انجام دیں انہیں بھی مخالفت کا سامنا کرنا پڑا۔ لیکن ان کی مخلصانہ کوششوں کے نیک نتائج کو مسلمان اب تک یاد کرتے ہیں یہ اس باسعادت شخص کی کوششوں کا ہی نتیجہ ہے کہ آج اس علاقہ کے کئی ایک تعلیم یافتہ احباب ملک میں اہم عہدوں پر مامور ہیں اور ان کے ایک بیٹے اپروڈوٹا میں حکومت غانا کے سفیر ہیں۔

الحاج صالح مرحوم نے شمالی غانا میں احمدیت کے قیام کے لئے بڑی بڑی قربانیاں دیں۔ کئی ایک مرتبہ انہیں اپنا شہر کچھ مدت کے لئے چھوڑنا پڑا۔ (اللہ تعالیٰ نے ان قربانیوں کے نیک نتائج پیدا کئے اور جلد ہی مخلصین کی ایک جماعت انہیں دے دی۔ اس جماعت نے ہر قسم کی مشکلات برداشت کیں۔ لیکن سچائی کا دامن نہ چھوڑا۔ آج الحاج صالح مرحوم تو اس دنیا میں موجود نہیں مگر ہزار ہا چھوہدیوں سے زائدا اس علاقہ کے مخلصین کی جان بچاؤ ان کے نقش قدم پر چلتی ہوئی خدمت دین میں مصروف ہے۔ اسی طرح WA دور کے شہر میں انہوں نے اپنی یاد میں ایک ایسی عظیم الشان مسجد چھوڑی ہے جو مغربی افریقہ کی بڑی مسجدوں میں شمار ہوتی ہے۔ مسجد کے بنانے میں بھی کئی ایک مشکلات کا سامنا کرنا پڑا۔ لیکن

الحاج مولانا تاج احمد صاحب بستر امیر غانا کی زبردست ایات ملک کے طول و عرض میں پانچھٹہ مقامی مجلسیں مینٹیننس رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ہونے دین کی اشاعت اور خالصتاً اسلام کی پھیلائی ہوئی غلط فہمیوں کے اثر میں مصروف رہے۔ نیز جماعت کے چھوٹے بڑے سولہ تبلیغی ادارہ جات عوام اور انہوں میں مسلمانوں میں تعلیم کو عام کرنے کی کوشش کرتے رہے۔ اختصار کے لئے مختصر مبلغین کی اپریل سالہ سے جون سالہ تک کی سامی کا ذکر کیا جاتا ہے۔

شمالی غانا

برادر محمد عبدالواہب صاحب جو ایک طبعی عرصہ تک پاکستان میں دینی تعلیم کی تکمیل کر کے آئے ہیں۔ شمالی غانا کے نامی شہر میں تبلیغی بیورو میں قریب مسلمان ہیں۔ جن میں سے اکثریت شمالی غانا میں آباد ہے۔ یہ نورسٹ آفٹ غانا کے پروفیسر آئی۔ جی وکس کی تحقیق کے مطابق سب سے پہلے ۱۹۵۵ء میں شمالی افریقہ سے ایک مبلغ اسلام شمالی غانا پہنچے۔ جنہیں یہاں کے ایک قبیلہ کے چیف کو مسلمان بنانے میں کامیابی حاصل ہوئی۔ شمالی غانا کسی وقت علم کا گہوارہ سمجھا جاتا تھا لیکن اب یہ بہت پسماندہ علاقہ ہے۔ ۱۹۵۷ء تک یہ علاقہ انگریزوں کی عملداری میں تھا۔ انہوں نے ملک کے دوسرے حصوں میں تعلیم کو رواج دیا۔ مگر اس علاقہ کی طرف کوئی توجہ نہ دی۔ مسلمانوں کو تعلیم سے محروم رکھنے میں بڑا دخل ان کے علماء کا بھی ہے۔ جنہوں نے انگریزی زبان اور علوم عصریہ کی تعلیم کے خلاف فتوے دئے رکھا تھا۔ غانا حکومت نے اب ان کے بصر اور پالیسی کے تحت کہ ملک کا ہر فرد ملک کی ترقی میں حصہ لے، شمالی غانا میں بھی کئی ایک سکول اور ہائی سکول کھولے ہیں۔ لیکن ان کے جینٹل ایجوکیشن افسر شمالی غانا ہی کا ایک مسلمان تاجر ہے۔ اس لئے امید کی جاتی ہے کہ کمال کے مسلمان بھی اب تعلیم میں کسی سے پیچھے نہیں رہیں گے۔ عیسائی مفسرین نے اس علاقہ میں

گوشوارہ وصولی چندہ تحریک جدید

نوٹ: گوشتارہ وصولی چندہ تحریک جدید کی بنیاد اس وقت سے لگائی گئی ہے جو جماعتوں سے درخواست ہے کہ وصولی کو اختتام سے پہلے سو فی صد تک پہنچانے کے لئے براہ کرم اکثریت کے پندرہ ہفتہ میں ہفتہ تحریک جدید منانے کا انتظام فرمایا جائے۔ اس سلسلہ میں مناسب ہدایات پر مشتمل ایک پروگرام ہر جماعت کو بذریعہ ڈاک بھیجا جا رہا ہے۔ (دیکھیں اعمال تحریک جدید انجمن احمدیہ پاکستان روہا)

وقف جدید کی تحریک

اور
بارہ لاکھ روپیہ سالانہ چندہ

جماعت احمدیہ کے اراستوں میں جدید لاد پر
مختص نہ تھے تقریر فرماتے ہوئے فرمایا:۔
"کہ وقف جدید کی تحریک بھی جاری
کی ہوئی ہے تاکہ سارے پاکستان
میں ایسے معین کا جال بچھ جائے
جو لوگوں کی تعلیم و تربیت کا انتظام
کریں۔ اور انہیں اسلام اور احمدیت
کی تعلیم سے روشناس کویں تاکہ یہ
کام صحیح طور پر تمہی ہو سکے۔ جس
ایک ہزار روپیہ سالانہ کے لئے
اخراجات کا اندازہ بارہ لاکھ روپیہ
ہے بارہ لاکھ روپیہ کی رقم جس کا
جماعت کے لئے کوئی مشکل امر نہیں
(العقل ۱۹۴۷)
(ناظم مال وقف جدید)

نمبر شمار	نام جماعت	دعوت جات	وصولی	وصولی فیصد	نمبر شمار	نام جماعت	دعوت جات	وصولی	وصولی فیصد
۱	پہا و پور ڈویژن	۵۱۶۸	۳۷۵۶	۷۲٪	۱۲	مشرق پاکستان	۱۲۰۹۶	۷۵۶۷	۶۲٪
۲	ضلع جہلم	۲۳۱۸	۲۰۹۱۳	۹۰٪	۱۵	ضلع مظفر گڑھ	۱۲۰۶۹	۸۱۳۹	۶۷٪
۳	ضلع جھنگ	۵۶۵۰	۳۰۰۶۲	۵۳٪	۱۶	ضلع مظفر گڑھ	۱۳۲۳	۳۷۲	۲۸٪
۴	ضلع ڈیرہ غازی خان	۱۶۸۹	۶۳۳	۳۷٪	۱۷	ضلع میانوالی	۱۳۸	۷۷	۵۶٪
۵	ضلع راولپنڈی	۱۷۳۳	۶۰۵	۳۵٪	۱۸	ضلع آزاد کشمیر	۱۶۹۲	۵۹۳	۳۵٪
۶	ضلع سرگودھا	۲۱۵۰۰	۱۵۰۲۳	۷۰٪	۱۹	ضلع حیدرآباد ڈویژن	۱۸۰۵۰	۱۱۳۲۳	۶۲٪
۷	ضلع سیالکوٹ	۲۲۶۸۳	۹۹۰۳	۴۳٪	۲۰	ضلع خیبر پور	۱۱۹۱۶	۱۱۲۷	۹٪
۸	ضلع شیخوپورہ	۱۲۳۲۱	۷۰۲۸	۵۷٪	۲۱	ضلع سابق سرحد	۱۶۸۳۶	۱۲۳۶۲	۷۳٪
۹	ضلع لیہ پور	۲۸۱۶	۷۰۶۳	۲۵٪	۲۲	ضلع کوٹہ ڈویژن	۹۲۹۱	۶۲۸۹	۶۷٪
۱۰	ضلع گوجرانوالہ	۱۱۲۳۱	۷۵۳۳	۶۷٪	۲۳	ضلع کراچی	۸۰۲۲۲	۱۵۵۳۵	۱۹٪
۱۱	ضلع گجرات	۹۸۵۳	۶۱۰۰	۶۲٪	۲۴	ضلع مشرقی پاکستان	۱۶۱۵۵	۷۵۶۷	۴۷٪
۱۲	ضلع لاہور	۳۸۶۵۰	۲۸۶۲۲	۷۴٪	۲۵	ضلع مشرقی برادری	۲۲۶۶۹	-	-
۱۳	ضلع لکی پور	۲۰۶۷۷	۱۵۲۹۶	۷۴٪					

وقف جدید اور چندہ رائے مووی پر وجہ کٹ

محکم سلطان احمد صاحب مجاہد چندہ وقف جدید کے سلسلہ میں سابق پنجاب کے علاقہ میں دورہ کر رہے ہیں۔ ان کو اجازت ہے کہ مووی روڈ کٹ کے لئے بھی صاحب استطاعت احباب سے چندہ جمع کریں۔ چونکہ اشتاعت اسلام کے سلسلہ میں متحرک تعداد بڑھانے کیلئے اس کی اخر فر دت محسوس ہو رہی ہے۔ اسلئے احباب کرام سے درخواست ہے کہ اس کام کے لئے دل کھول کر چندہ عطا فرمادیں۔ جزا ہم انشاء الرحمن بخیر اور ناظم مال وقف جدید

وصولی چندہ وقف جدید سال چہارم

جمالیہ مطلع نور شاہ کے احباب کی طرف سے مندرجہ ذیل تفصیل سے چندہ وصول ہوا ہے۔ جزا اللهم الله احسن الجزاء۔ (پہلے روپے یا سکہ لکھ کر کوٹہ اشتاعت میں لکھنا یا نہیں لکھنا)

نمبر شمار	نام صاحب	مبلغ
۲۰-۰۰	وقف جدید علیہ اہل و عیال	۲۰-۰۰
۷-۵۰	مولوی عطاء الرحمن صاحب	۷-۵۰
۱۳-۵۰	ابلیہ بیگم صاحبہ	۱۳-۵۰
۷-۰۰	محمد اسماعیل صاحب باری	۷-۰۰
۶-۵۰	ابلیہ صاحبہ	۶-۵۰
۹-۵۰	عاجی جمال الدین صاحب (بروم)	۹-۵۰
۹-۵۰	ابلیہ صاحبہ	۹-۵۰
۹-۵۰	چوہدری شاہ محمد صاحب	۹-۵۰
۹-۵۰	ابلیہ صاحبہ	۹-۵۰
۸-۵۰	محمد رفیق بیگ صاحب بنت	۸-۵۰
۸-۵۰	نسیم اختر صاحبہ	۸-۵۰
۸-۵۰	مقتدورہ بیگ صاحبہ	۸-۵۰
۸-۵۰	چندہ بیگ صاحبہ	۸-۵۰
۶-۰۶	فصیلت بیگ صاحبہ	۶-۰۶
۸-۵۰	طیبت محمد صاحب پیر شاہ محمد صاحب	۸-۵۰
۸-۵۰	حمید محمد صاحب	۸-۵۰
۸-۵۰	محمد ارباب صاحب	۸-۵۰
۸-۵۰	محمد اسماعیل صاحب و فر	۸-۵۰
۸-۵۰	محمد ارباب بیگ صاحب	۸-۵۰
۸-۵۰	محمد ارباب بیگ صاحب	۸-۵۰
۸-۵۰	ابلیہ صاحبہ	۸-۵۰
۸-۵۰	ابلیہ صاحبہ محمد اسماعیل صاحب	۸-۵۰
۸-۵۰	ریاض صاحبہ	۸-۵۰
۸-۵۰	چوہدری محمد ارمی صاحب	۸-۵۰

درخواستہائے دعا

- (۱) میرا رطلہ کا سید حافظ حسین زیدی برفراز ۱۸۹۹ بذریعہ P-1-A ایکڑ تک کا علاقہ تقسیم کرنے کے لئے لکھنؤ جا رہا ہے۔ درویشان تریان۔ بزرگان سلسلہ اور احباب جانتے سے رطلہ کے بجزیرت پیچھے اور حصول علم میں کامیاب کئے۔ دعا کا درخواست ہے۔ (سید سزانت حسین بنو احمد خیر خیر استر۔ بندر روڈ لارچی)
- ڈاکٹر۔ سید صاحب رسول نے اس فوج میں طبی سہی کے نام سال بھر کے لئے خطبہ لکھا ہے اور کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو جہانے بخیر دے۔ (میرزا فضل)
- (۲) میرے بھائی راجہ فیاض احمد صاحب نے ن لے (کمپارٹمنٹ کا امتحان دیا ہے۔ اور ناکار عفو ڈاکٹر کی طبیعت کا امتحان نہیں دے رہا ہے۔ بزرگان سلسلہ سے کامیاب کئے۔ درخواست دعا ہے۔ درجہ علامہ احمد توبہ برکات منور لاہور)
- (۳) ایک مخلص دوست چوہدری محمد باری صاحب ایک سال تک انعام منجھ کے ماتحت کاموں میں فوجی خدمات ادا کرنے کے بعد واپس وطن آ رہے ہیں۔ وہاں سے دعا کا درخواست ہے کہ خدا تعالیٰ انہیں بخیر و عافیت واپس لائے۔ (مخلص احمد ہاشمی کی صلح جگت)
- (۴) میں فریادیں جا رہا ہوں کہ درویشی بیماروں میں مبتلا ہوں۔ چل پھرنا مشکل نہیں سکتا احباب صحت کئے دعا فرمائیے۔ (میرزا محمد احمد خانیوال ہاؤس روہا)
- (۵) ملک محمد درویش صاحب کو ای این آف وٹس پورہ ضلع سیالکوٹ کی پریکٹس نیوں میں مبتلا ہیں۔ احباب جماعت دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ پریکٹس میں انہیں دور فرمائے۔ (میرزا محمد حیدر شیخ بی۔ ایس کی لاہور)
- (۶) درویش صاحبہ جانتے سے دعا فرمائیے کہ وہاں سے دعا فرمائیے۔ (میرزا محمد حیدر شیخ بی۔ ایس کی لاہور)

ابلیہ صاحبہ چوہدری محمد اسماعیل صاحب ۸-۵۰
بیگم صاحبہ ۸-۵۰
بیگم صاحبہ ۸-۵۰

وصایا

76

ذیل کی وصایا منظور سے قبل شاخ کی مبادی ہیں۔ تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی بہت سے اعتراض ہو وہ دفتر پیشگی مفیرہ رومہ کو ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔ (ذیکبری دفتر محکمہ کارپوریشن رومہ)

نمبر ۱۲۲۵

میر محمد سلیم ولد علام محمد صاحب قوم جو جو عمر ۱۲۲ سالہ ملازمت عمر ۲۳ سالہ تاریخ بیعت ۱۹۷۰ سالین معرفت نام احمد صاحب کھنڈہ ۲۷/۱۳ ڈرگ روڈ بازار ڈاکٹر کراچی مشعل کراچی مورخہ پاکستان بنگالی پمکش و حواس بلا جبرہ اکراہ تاریخ بیعت ۲۰ جون ۱۹۶۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ مبلغ ۱۰۰۰ روپے ملتی ہے۔ میں نکاحیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی اسے حصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ داخل کرتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد میں کوئی بائیسید پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجھیں کارپوریشن رومہ دیتا ہوں گا اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ میرے مرنے کے بعد میرا جی قدر جائداد ثابت ہوگی اس کے بچا حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ ہوگا۔ اگر میں زندہ رہوں گا تو میری جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ کو دے دوں گا۔ میری وصیت کوئی نہیں ہے۔

نمبر ۱۲۲۵۹

۳۵ سالہ تاریخ بیعت پیدا انجمن احمدیہ پاکستان من ڈاکٹر صاحبہ فضلہ لارڈ کاد صاحبہ سندھ بنگالی پمکش و حواس بلا جبرہ اکراہ تاریخ بیعت ۲۱ جون ۱۹۶۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میرا گھر اور ملازمت آمدن پر ہے۔ جو اس وقت پانچ ہزار روپے سالانہ ہے میں نکاحیت اپنی سالانہ آمد کا جو بھی ہوگی اسے حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن رومہ کو دیتا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا جی قدر متروکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ ہوں گی۔

انت السبعین العظیم

العبد: محمد سلیم بقلم خود

گواہ شد:۔ بشیر احمد میزبان خزل میگزین جامعہ احمدیہ حلقہ ڈرگ روڈ کراچی مشعل گواہ شد:۔ شیخ رفیع الدین احمد صاحب کراچی وصایا جامعہ احمدیہ کراچی۔

نمبر ۱۲۲۵۵

میر عبد الخفور ولد محمد صاحب قوم سنہ ہجرت پیشہ ملازمت عمر ۴۷ سالہ تاریخ بیعت ۲۳ سالین رومہ سے پبلک اسٹیشن جیپا وطنی ضلع منٹنگری مورخہ پاکستان بنگالی پمکش و حواس بلا جبرہ اکراہ تاریخ بیعت ۱۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے میرا گزراہ ماہوار آمد پر ہے۔ جو اس وقت ۱۰۰ روپے ہے میں نکاحیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی اسے حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ کرتا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں گا تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن رومہ کو دیتا ہوں گا

اس کے بعد پیدا کر دوں اس کی اطلاع مجھیں کارپوریشن رومہ کو دیتا ہوں گا۔ اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جی قدر متروکہ ثابت ہو اس کے حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ ہوں گی۔

ضروری اعلان

ہمارے ایک معزز ذمہ دار احمدی دوست کو مندرجہ ذیل کتب کی ضرورت ہے۔ اگر کتب دولت کے پاس یہ کتب یا ان میں سے کوئی قابل فروخت ہو تو قیمت کی تمین کے ساتھ دفتر ہذا کو اطلاع دے کر شکریہ کا نسخہ دیں۔

- ۱۔ انگریزی تفسیر القرآن جلد اول پارہ ۱ تا ۱۰
- ۲۔ لائسنس کے تبلیغ
- ۳۔ میرزا فی اور قول سدید
- حاکم:۔ مرد اور سیم احمد

(ناظرہ عودہ و تبلیغ قادیان اللہ)

درخواست دعا

یہ بے پیشہ کی چھٹی لڑکی تین منزلہ مکان سے نیچے گڑھی ہے اور ہندو دوز سے بے ہوش ہے۔ اسے کنگلام ہسپتال لاہور میں داخل کرنا چاہیے۔ زرنگان سلسلہ اور اجنبی جماعت سے خاص فریب رکھنا دعا درخواست ہے (اشہد انہم یقیناً پاکستان ایئر فورس رساپوں)

مقصد زندگی
احکام ربانی
 اسی صفحہ کار سالہ
 کارڈ آنس پر
مفت
 عبد اللہ دین سکسٹہ آبادی

انجمن احمدیہ پاکستان رومہ کوئی ہوں۔ نیز اگر میں کوئی آمد پیدا کروں تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

نمبر ۱۲۲۴۵

۱۲۲ سالہ تاریخ بیعت پیدا انجمن احمدیہ پاکستان من ڈاکٹر صاحبہ فضلہ لارڈ کاد صاحبہ سندھ بنگالی پمکش و حواس بلا جبرہ اکراہ تاریخ بیعت ۲۱ جون ۱۹۶۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میرا گھر اور ملازمت آمدن پر ہے۔ جو اس وقت پانچ ہزار روپے سالانہ ہے میں نکاحیت اپنی سالانہ آمد کا جو بھی ہوگی اسے حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن رومہ کو دیتا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا جی قدر متروکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ ہوں گی۔

نمبر ۱۲۲۴۶

۱۲۲ سالہ تاریخ بیعت پیدا انجمن احمدیہ پاکستان من ڈاکٹر صاحبہ فضلہ لارڈ کاد صاحبہ سندھ بنگالی پمکش و حواس بلا جبرہ اکراہ تاریخ بیعت ۲۱ جون ۱۹۶۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میرا گھر اور ملازمت آمدن پر ہے۔ جو اس وقت پانچ ہزار روپے سالانہ ہے میں نکاحیت اپنی سالانہ آمد کا جو بھی ہوگی اسے حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن رومہ کو دیتا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا جی قدر متروکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ ہوں گی۔

نمبر ۱۲۲۴۷

۱۲۲ سالہ تاریخ بیعت پیدا انجمن احمدیہ پاکستان من ڈاکٹر صاحبہ فضلہ لارڈ کاد صاحبہ سندھ بنگالی پمکش و حواس بلا جبرہ اکراہ تاریخ بیعت ۲۱ جون ۱۹۶۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میرا گھر اور ملازمت آمدن پر ہے۔ جو اس وقت پانچ ہزار روپے سالانہ ہے میں نکاحیت اپنی سالانہ آمد کا جو بھی ہوگی اسے حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن رومہ کو دیتا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا جی قدر متروکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ ہوں گی۔

نمبر ۱۲۲۴۸

۱۲۲ سالہ تاریخ بیعت پیدا انجمن احمدیہ پاکستان من ڈاکٹر صاحبہ فضلہ لارڈ کاد صاحبہ سندھ بنگالی پمکش و حواس بلا جبرہ اکراہ تاریخ بیعت ۲۱ جون ۱۹۶۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میرا گھر اور ملازمت آمدن پر ہے۔ جو اس وقت پانچ ہزار روپے سالانہ ہے میں نکاحیت اپنی سالانہ آمد کا جو بھی ہوگی اسے حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن رومہ کو دیتا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا جی قدر متروکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ ہوں گی۔

نمبر ۱۲۲۴۹

۱۲۲ سالہ تاریخ بیعت پیدا انجمن احمدیہ پاکستان من ڈاکٹر صاحبہ فضلہ لارڈ کاد صاحبہ سندھ بنگالی پمکش و حواس بلا جبرہ اکراہ تاریخ بیعت ۲۱ جون ۱۹۶۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میرا گھر اور ملازمت آمدن پر ہے۔ جو اس وقت پانچ ہزار روپے سالانہ ہے میں نکاحیت اپنی سالانہ آمد کا جو بھی ہوگی اسے حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن رومہ کو دیتا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا جی قدر متروکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ ہوں گی۔

